

23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ советской армии и ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

«...взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы продолжать его беспрерывно. В то же время, товарищи, будьте начеку, берегите обороноспособность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока, и помните, что ослабления, в отношении наших рабочих и крестьян и их завоеваний, мы не вправе допускать ни на

> В. И. ЛЕНИН. «Правда» № 292, 25 декабря 1921 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Московского ордена Ленина химико-технологического института им. Д. И. Менделеева

№ 5 (1087) Год вадения 41-й

Среда, 18 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

ВООРУЖЕННЫМ СЛАВА

52-ю годовщину Советских Вооруженных Сил наша страна традиционно отмечает как важнейший всенародный праздник. Оглядываясь сегод-🌑 ня на минувшие годы, после того как Советская Армия и Военно-Морской флот в борьбе с внутренией контрреволю-🌘 шей и ипостранной интервенцией покрыла себя неувядае-🌑 мой славой, хочется вспоминть о борьбе за власть Советов в самый начальный период се становления. Это было на крайнем юго-западе — на бывшем Румынском фронте и на герритории теперешней Молдавской ССР, где мие тогда пришлось воевать.

Весть о свержении в Петрограде Временного прави-тельтва, создании СПК под председательством В. И. Леинна и установлении в России Советской власти сразу же долетела и до фронта. Широкой волной разлились по войскам собрания и митинги. Одно из таких первых собраний вы-нала честь проводить и мие в батарее 124-й артбригады, где я был командиром взвода.

В частях и соединениях начали организовываться комикоторые быстро стали большевизироваться. Вскоре по всей передней лиши окопов пошло братание наших солдат пемецкими. Понятные всем грудящимся первые декреты Советского правительства о войне, мире, земле и доходчивые большевистские лозунги «Долой грабительскую империалистическую войну», «За мир» и «Вся земля трудящимся» овладели широкими мас-🌑 сами солдат и трудовых людей. Вслед за этим отдельные лица, группы, подразделения и даже части стали объявлять себя сторошниками власти Советов.

Такое «разложение» русских войск, конечно, не могло нраконтрреволюционному комапдованию фронта во главе с генералом Щербачевым и правительству королевской Румынии, которое боялось распространения «большевистской заразы» со всеми ее прследствиями и у себя в Румынии. По-• этому оно, договорившись с командованием фронта, буржуазно - националистическими «Сфатул-цэрий» Бессарабии и Украинской Центральной радой и при поддержке западных держав, начало в декабре 1917 года вооруженную интервенцию в Бессарабии.

Так вскоре произошло, что революционные силы Бессарабии не в состоянии были противостоять во много раз превосходящим силам румынских

.

регулярных воиск и вынуждены были с упорными боями от-ходить, пока не закрепились на левом берегу реки Днестр. Здесь Румчерод (Революционный комитет Румфронта, Черноморского флота и Одесской области), который находился в Одессе, в конце япваря — пачале февраля 1918 года начал формировать из отступивших из Бессарабии и вновь организуемых на месте революционных частей так называемую «Особую Советскую Армию» под командованием тов. Венедиктова.

Начальником нітаба был 11. И. Гаркавый, а в качестве других руководящих ее работ-ников П. Э. Якир, Г. И. Котовский (ой же командир ковалерийского отряда), П. Е. Киягиицкий и другие. Я был в 1-й сводной батарее в должности инструктора-помкомба-

«Особая Советская Армия» все время вела активные действия против румынских войск и готовилась к наступлению с целью изгнания их из Бессарабин при помощи Советских войск, занявших к тому времени г. Киев. Армия наша вынуждена была отойти от Днестра и в последствии под на-званием Тираспольского отряда вошла в 3-ю Армию; по она вместе с другими приднепровскими революционными отрядами сыграла в свое время очень важную роль, преграждая румынским хватчикам и украинским белогвардейско. - националистическим гайдаманким и петлюровским бандам путь на Одессу.

С некоторыми руководящими деятелями «Особой Советской Армии», о которых я с большим чувством уважения вспоминаю все время, мне приходилось видеться и в дальпейшем.

Так, с товарищем Якиром я виделся в сентябре 1919 года па станции Бирзула (теперь Котовск) во время отхода Советских войск из Украины. когда он командовал Южной группой наших войск, а также в 1925 году в г. Кневе на гарпизонном собрании комсостава н в 1932 г. в г. Москве, когда я лично передавал ему партизанский билет и специальное обращение, выданные ему после слета красных партизац Приднестровья.

С товарищем Гаркавым была интересная и важная встреча на станции Раздельная конце 1920 года, когда я, будучи Тираспольским уезвоенкомом ехал в Олесский губвоенкомат за денежными средствами, которых в Тирасполе

.

совершенно не было. И товарищ Гаркавый тут же у своего вагона выдал мне на срочную организацию госпиталя, в котором ощущалась острая необходимость, непосредственно под мою личную расписку несколько сот тысяч рублей.

С тов. Княгницким виделся много раз: в 1919 г., когда он по делам заезжал в Тирасполь, затем в уезвоенкомате, где я тогда после партизанского отряда работал помуездвоенко-мом; в 1923—1924 гг.— в Одессе, где Княгницкий командо-51-й Перекопской дивизней, а я приезжал в командировку в Одессу, а также в 1925—1926 гг. в Киеве, где я был военкомом 45 артполка и потом начполнтотдела Терупра 14 стрелкового корпуса, а тов. Киягищкий — заместителем командира этого корпуса.

Но особенно памятны мне встречи с Котовским, которые всегда посили жизперадостный характер: одна произошла в апреле 1919 г. сразу же после запятия войсками его бригады и партизанским отрядом, в котором я командовал батареей Тирасполя. В феврале 1920 года встреча мне особо памятна, потому что я был освобожден пз белогвардейской тюрьмы только благодаря лихому внезапному захвату Тирасполя войсками его кавбригады; в период 1923—1925 гг. мне довелось видеться с Коговским песколько раз на Подолии, где я работал в Виниице, а Котовский в то время был уже командиром кавкорпуса. Много лет прошло с тех

Сейчас я полковник запаса. бывший сотрудник военной кафедры МХТИ им. Д.И.Менделеева. По годы не стерли в памяти тех лет и событий.

> М. САЙДАКОВ, полковник запаса.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

26 января индийский народ отмечал национальный государственный праздник Инпровозглашения дии — День Республики Индии, праздник освобождения от ига английского империализма, принесшего индийскому народу неисчислимые страдания. Это праздник новой Индии и всех ее друзей.

Ректорат и общественные организации института горячо поздравили наших дорогих индийских аспирантов с праздником и пожелали им больших успехов в труде и счастья в личной жизни.



Ректорат общественные организации МХТИ им. Менделеева поздравили студентов из Цейлона, обучающихся в нашем институте, с Днем независимости Цейлона и пожелали им счастья и успехов в

С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

В конце января в Московском Университете на Ленинских горах проходила городская интернациональная сту денческая паучная конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В И. Ленина. в которой приняли участие сту-денты из 26 стран. Тема кои-ференции: «В. И. Лении— вождь и учитель трудящихся всего мира».

Было прослушано 35 докла-

Член-корреспондент AH СССР заместитель директора Института марксизма-ленинизма при ИК КПСС тов. Кукии открыл конференцию докладом «В. И. Ленин — вождь и учитель трудящихся всего мира».

Много интересного узнали ипостранные студенты из этого сообщения. Узнали и то, что работы В. И. Ленина изданы на 117 языках, и то, что закончепо излашие нового дополненного о-го излания сочинений В. II. Ленина, состоящего на 55 томов, и то, что более 1000 новых документов были в основном получены из-за гранипы - из Швейцарии, Польши и Амстердама, где хранится архив 2-го Интернационала.

-После иленарного заседания начали работу 3 секции - философии, политэкономии и научного коммунизма.

Доклады были самые разпообразные. «Ленинская мысль о революционном движении в Латинской Америке» прочитал Педро Антонно Масферрер из Аргентины, «Лении и современные Соединенные Штаты Америки»—С. Харрис (США), «Воплощение Лепинских идей в культурной революции в Польше» — А. Клэк (ПНР). Лучшие докладчики поедут в Казань на заключительную конферсицию.

Некоторые институты представили по 3—4 доклада. Но, к сожалению, паш институт не представил ин одного доклада. И нам, преподавателям, остается только надеяться, что на паучно-теоретической конференции, которая будет проходить в МХТИ в феврале этого года, наши студенты-ипостранцы покажут лучшие знания.

> Л. ГЛАДКОВА, и. жиромская, преподаватели.

> >



БОИЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

МЫ СЕЙЧАС ГОРАЗДО СИЛЬНЕЕ

Навсегда запомнился мне ясный солнечный пюньский день 1941 года, ставший для нашей Родины пачалом величайшего испытания.

Боевое крещение я принял в первый же день войны. Был тогда командиром зенитного орудия. На позиции нашего дивизиона, охранявшего крупный железнодорожный узел и мост через Днепр, обрушились вражеские самолеты. И хогя нападение было внезапным, вероломным, а мы были необстрелянными солдатами, мы не растерялись. Нам придавала силы и мужества глубочайшая любовь к своей великой Родине, на которую пагло посягнул враг. В наших сердцах кипела жгучая непависть к захватчи-

Помню, как в первые дни мы ожесточенно сражались с эскадрильями немецких самолетов, напося им потери, заставляя их сбрасывать бомбы где попало. Мы, зенитчики, вместе с пехотой вели упорную борьбу против вражеских танков на Украине. Стойко и самоотверженно защищали советские воины каждый метр родной земли на Дону и под Сталинградом. Там я воевал уже в стрелковом подразделе-

Потом мне довелось участвовать в грандиозных наступательных боях Советской Армии, в освобождении родной земли, воевать на Висле и Олере, штурмовать Берлин и

Чем дальше в историю уходит война, тем ярче встает неред нами героизм ее участников Никто тогда, конечно, не думал о нодвигах, но каждый отдавал все силы, не жалел жизии своей в бою с ненавистным врагом. Когда на одном из сталинградских рубежей у наших стрелков кончались боеприпасы, совсем юный, 18-летний солдат Юджанов бесстранию шел в самое пекло, под разрывы вражеских снарядов и доставлял нашим воннам ящики с патронами. чтобы они могли отразить вражескую атаку. Когда, позднее наша наступавшая часть форсировала Днепр и надо было доложить командованию об обстановке на захваченном плацдарме, рядовой Петр. Горелов, не колеблясь, бросился в реку, буквально кипевшую от вражеских снарядов и бомб. Казалось, чудом достиг он берега и выполнил приказ. такой же неудержимой отвагой сражался и молодой автоматчик Иван Приходько, яростно уничтожавший фаши-стов и метким огнем, и врукопашную.

Мне хотелось напомнить о таких безвестных героях, которых среди нас были тысячи миллионы. Ведь именно потому, что все наши воины самоотверженно сражались за прадвое дело, за Родину, все как один шли за нашей Коммуни-



стической партией, мы победили сильного и вероломного врага.

Дорого досталась нам эта победа. И наша партия, правительство, весь наш народ делают сейчас все, чтобы война больше не повторилась. Но тучи военной угрозы не рассеиваются. Империалисты США. заправилы НАТО усиленно готовятся к новой войне, направленной против СССР и стран пародной демократии.

Воины Советской Армии поинмают это и твердо стоят на страже завоеванной побелы, на защите мирного труда нашего народа — строителя коммунизма.

Теперь наша страна гораздо сил нее, чем прежде. И отпор наш агрессору, если он посме-ет посягнуть на советскую землю, будет еще более крепким и сокрушительным.

В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, когда социалистическое соревпование за достойную встречу этой светлой даты стало поистине всенародным движенипрофессорско-преподавательский состав, студенты, рабочие МХТИ имени Д. И. Менделеева, как и все трудящиеся нашей страны, еще теснее сплачиваются вокруг родной Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета. Единение партии и народа некогда не было таким прочиым и могучим, как теперь. Миллионы коммунистов, советских патриотов с вдохновением и самоотверженностью отдают все силы созилательному труду, воплощая в жизнь политику партии - политику построения коммунизма.

и, палилов, Герой Советского Союза.

РАССНАЗЫ НАПИТАНА

"НАС БЫЛО∑300"

Участие в Великой Отечественной войне для меня началось в июле 1941 года, когда я во главе отряда из 300 студентов Московского текстильного института после недельных мытарств нашего эшелона прибыл на реку Снопоть, что недалеко от Рославля, рыть противотанковый ров.

Уже на 5-6 день над местом нашей работы появилась «рама» (немецкий разведывательный самолет), а в последующие дни нас довольно часто посещали «Юнкерсы», бомбившие создаваемые оборонительные рубежи.

Студенты (а среди них 50 процентов девушек) проявляли образцы выдержки, хладнокровия, мужества. Больно было смотреть на кровавые мозоли на руках ребят, истрепанную до предела одежду, похудевшие лица. Но, поистине, неисчерпаема была энергия молодежи. Даже в таких тяжелых условиях никто не роптал на обстановку, отдавая все силы на дело защиты Родины. Веселая шутка, задорная песня всегда находили себе место в нашей среде.

В 20-х числах июля к нам в отряд прибыли представители войсковой части 10 полевого строительства саперной армии и, выстроив отряд, вызвали из строя всех, кто имел водительские права (даже любительские). В число отобранных попал и я. Сдав отряд своему заместителю, с группой шоферов я прибыл в автобатальон.

Уже через 3 дня мы сидели за рулем автомобилей. Возили (преимущественно ночью, без света) строительные материалы для укреплений, продукты питания, а позже боеприпасы и раненых.

Варшавское шоссе на всем протяжении постоянно находилось под ударами вражеской авиации. Мосты почти все разрушены. Проезжая часть на многие километры — сплошные воронки, а на обочинах скелеты сгоревших и разбитых

С автомобилями гибли и их водители. Не хватало шоферов, механиков и уже через месяц почти все студенты оказались на жомандных должностях. Мне пришлось стать пом. базы по технической части, т. е. заниматься ремонтом и восстановлением разбитых и поломанных автомобилей.

Запасных частей не было. И вот по инициативе ряда вомы организовали «Дорснаб».

Ночью бригада из 5-6 че-

ловек выезжала на шоссе и, исследуя обочины, снимала с разбитых и горелых автомобилей уцелевшие части. Работать приходилось в темноте на ощупь.

Вернувшись к утру на базу, эта же бригада приступала к ремонту транспорта. Так мы работали весь август, сентябрь и начало октября. Части Советской Армии в

ожесточенных боях с превосходящим противником вынуждены были отступать. Все ближе была Москва, все труднее становилось работать. ближалась зима — холодная зима 1941 года.

"БЫВАЛО И ТАК"

После форсирования Дона в районе Богучар передовые части оторвались от тылов и мипометная рота, которой я командовал, оказалась временно без боеприпасов. (Положение, как говорят: «хуже губернаторского».) Минометы есть, а стрелять нечем.



Направил посыльных к соседям, а по дороге они наткнулись на склад брошенных немцами боеприпасов. Среди снарядов оказалось и 40 ящиков

.У немцев калибр 81 миллиметр, наши минометы имеют калибр 82 миллиметра. Стрелять раньше немсцкими минами не праходилось. Решили рискнуть. Звоню по телефону командиру батальона. Прошу дать цели. А он с удивлением спрашивает: - «А чем стрелять будешь, картошкой?» «Да, нет — говорю, — минами» и объясняю. Комбат поставил задачу с недоверием и сам пришел на наши огневые по-

Первые выстрелы произвели

с опаской. Нехотя, с каким-то присвистом покидали мины ствол миномета и сначала не долетали до цели. Но после поправок минометчики стали метко поражать цели, прокладывая путь к пехоте. Комбат удовлетворенный ушел, а мы продолжали вести огонь «нежалея боеприпасов».

Соседи, услыхав стрельбу, прибежали к нам думая, что подошли подводы с боеприпасами. Каково же было удивление: «Ведь мы эти мины видели, да решили, что не годятся!».

"ГОЛОС С НЕБА"

Весной 1943 года наш батальон занимал оборону по пологому берегу реки Северный Донец. Вдоль всего берега были вырыты траншеи, дававшие возможность открыто пройти от КП батальона в любую роту. Противник располагался на высоком, крутом берегу. Егопозиции были сильно укреплены большим количеством ДОТов и ДЗОТов, которые имели возможность простреливать наши позиции на большую глубину, доставляя много неприятностей. Нашей жеартиллерии вести огонь по укреплениям противника было трудно, т. к. расстояние междупозициями всего 250-300 мет-

На помощь пришли ночные бомбардировщики «У-2», «Кукурузники», как их любовно называли солдаты. На планировании, т. е. с выключенными моторами они с небольшой высоты очень прицельно бом-били позиции фашистов.

Помню такой случай. Сидели мы с заместителем по политчасти на насыпи землянки и курили. Была темная весенняя ночь. Густо нависли тяжелые облака, готовые про-литься дождем. Тишина. Только где-то далеко в районе города Волчанска слышны глухие одиночные артиллерийские выстрелы.

Но вот все ближе слышится стрекотание «Кукурузника». Мы уже приготовились следить за бомбежкой, как вдругмотор самолета замолк и мы явно услышали голос с неба:
— «Какого черта не стреляе-

Ведь я ничего не вижу!» Сначала мы не поняли в чем дело. Потом, сообразив, я бегом спустился в землянку и потелефону приказал 1-й ротеоткрыть огонь по позиции противника. (Все огневые точки врага были заранее известны и пристреляны).

А летчику только это и было нужно. Теперь он мог уверенно бомбить врага. И мы со своего КП видели как метко бомбы поражают огневые ки вражеской обороны.

Г. МЕЕР, капитан запаса.





КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

1969/70 учебный год во-енная кафедра нашего института начала в новом здании. Большую работу по перемещению кафедры в новое помещение проделал весь коллектив преподавателей и сотрудников. В короткие сроки были созданы и начали функционировать лаборатории радиометрии, индикации, класс тактико-специальной подготовки, средств защиты и другие классы, аудитории и лаборато-

Активное участие в оборудовании и оснащении этих лабораторий и классов приняли коммунисты тов. Блидский, Платонов, Михайлин и другие. В период зимней зачетной и экзаменационной сессии на кафедре дважды подводилась проверка вышестоящими военными организациями. По результатам кафедра имеет хорошую оценку и признана одной из лучших среди родственных кафедр химических вузов страны. В этом боль-шие заслуги партийной, профсоюзной и комсомольской организаций кафедры.

Высокие личные оценки на проверке получики коммунисты Дымов, Озеров, Сытин и другие.

На кафедре развернулось

социалистическое соревнованиев честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Каждый студенческий взвод взял высокие социалистические обязательства.

В ближайшие дни будут подведены предварительные птоги соцсоревнования студенческих взводов и результаты будут обсуждаться на заседании кафедры и на комсомольских собраниях в группах.

Военная кафедра вместе со всем коллективом нашего института встречает 52 годовщину наших славных Вооруженных сил новыми успехами в труде и учебе.

> в. МЕШКОВ, инженер-подполковник.

> > 0 0 0 0

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ НА МАРШЕ

НАНОВ ТВОЙ ЛИЧНЫЙ ВКЛАД?

В конце января на кафедре кибернетики химико-технологических процессов состоялось открытое собрание партгруп-

пы, па которое были пригла-шены члены бюро ВЛКСМ ка-федры, кураторы и «треуголь-• ники» студенческих ...старших курсов нашей специ-тальности. Собрание было посвящено анализу хода Ленинского зачета в комсомольских организациях студентов и сотрудентов и сотруд трудников кафедры кибернети-ки, обсуждению результатов их работы за первый семестр

• учебного года и подготовке к проведению заключительного этапа Ленинского зачета.

Комсорг кафедры кибернети-ки аспирант В. Мешалкин отметил, что рабочие комиссии, в состав которых входят коммунисты, ведущие преподаватели и комсомольские активисты кафелры, проводят большую работу по проведению Ленинского зачета, окавывают методическую помощь комсомольским организациям учебных групп при изучении Ленинского теоретического на-следия. В ноябре—декабре на комсомольских собраниях были подведены итоги 2-го этапа Ленинского зачета и состоялись семинары на тему «Ле-

пах Ф-44 и Ф-46. Комсорги студенческих групп Л. Смирнова (Ф-54), С. Петрищев (Ф-44), В. Чистякова (Ф-46) и В. Платонова (Ф-64) • информировали собрание о ховыполнения обязательств, принятых комсомольцами, рассказали о планах работы по

нинские заветы молодежи», ко-

торые особенно интересно и содержательно прошли в груп-

Ленинскому зачегу в насту-пившем учебном семестре.

Свои мнения о состоянии учебной, идеологической и научно-исследовательской работы студентов нашей специальности высказали кураторы и члены рабочих комиссий. Заместитель заведующего кафедрой кибернетики доцент В. В. Шестопалов подчеркнул, что Ленинский зачет явился дейст-

венной формой активизации жизстуденческих групп, повышения качества их учепривлечение большого количестудентов. ства особенно старшекурсников, к научработе

С большим вни манием было вы слушено выступление заведующего кафедрой кибернетики член-корр. АН СССР В. В. Кафарова который отметил что успешное вы полнение обязательств, принятых комсомольцами к 100-летию со дня рождения В. И Ленина, явится их подарком к юби лею нашей кафедкоторая июне 1970 года будет отмечат свое 10-летие.

заключени партгрупорг Kέ доцент редры

В. Л. Перов призвал каждого участника собрания личный вклад в Ленинский зачет и добрыми делами встретить 100-летие со дня рождения вождя В. И. Ленина.

> в. мешалкин, комсорг кафедры кибернетики. А. ДУДОРОВ, член комитета ВЛКСМ.





СЕССИЯ—ТОЛЬКО НА ПЯТЬ!

ИХТ ФАКУЛЬТЕТ

Назаров Д. Н. И-13 Петрищев Е. В. И-15 Шепелев Ю. Г. И-17 Котомин С. В. И-22 Беликов В. А. И-23 Борзых М. Н. И-26 Харитонов В. А.

Глущенко В. В. И-31 Баталина А. В. Драгалов В. В И-32 Минаков В. А. И-35 Озерова Г. М. И-36 Куличихин С. Г. И-37 Ерохина Н. М.

ФАКУЛЬТЕТ ХИМИЧЕ-СКОЙ ТЕХНОЛОГИИ СИЛИКАТОВ

Исаева Н. В. Соловьева Л. И. C-22 🤍 Ачагова И. Г. Абросимова С. В. C-31 © Смельтер О. А. С-41 Бондарева Л. К.

Телегина Л. Я. C-42 Иванова 3. М. Мосин Ю. М. Федотов А. В. Скворцов И. П. C-44 **Ломов В. А.** Туриков Г. В. Ноздрин О. С. Копьева М. А. C-51 Белимова В. Г. Семенова В. Е.

C-52 Мусиенко Т. С. Терехова Ю. Ю. C-53 Мурашов В. А.

C-54 Игнатьева Т. Н. C-55 Чудинова Е. М

ФАКУЛЬТЕТ ХИМИЧЕСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ ОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ

O-13 O-36 0-51 Шапиро Д. А. Качурина Н. В. Горчаков В. Д. Клибанова Э. Б. Сунгатова А. Б. 0 - 140-41 Серикбаев А. К. Болмосова В. П. 0-15 0-52 Волкова Т. В. Афанасьев Н. В. Гриднева Л. С. O-42 Сторожилова Н. А. 0-16 O-53 Панкин В. Д. Алексеев Е. Е. Калмыкова Н. Н. Арсенова Е. Г. 0-17 Павлова А. Е. Пятова З. А. Быкова Н. М. Гаврилина Т. М. Насибулина Л. К. Демидов Ю. М. Рязанова В. А. O-23 0-44 Бунтина Н. Н. Перевалов В. П. Грехова Н. Г. Самойленко Н. М. 0-24 0-55 Кордюченко В. П. Орлова Г. В. Слободян А. А.

> ФАКУЛЬТЕТ ХИМИЧЕСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ ТОПЛИВА

T-11 Хрусталев В. В. T-31 Смирнова Н. А.

T-41 Александров И. В. Мурашев Ю. П. Овчаренко А. В.

Баенкевич В. В. Шапиро Е. А. Щербинин В. В.



ПРОТИВ БЕСПРИНЦИПНОСТИ И ПУТАНИЦЫ!

В номере газеты от 20 января помещены материалы, некоторые из которых содержат путаные и беспринципные взгляды на общественную работу и то, кто ей должен заниматься. Редакция получила множество писем, в которых авторы опровергают неправильные высказывания и делятся своим опытом общественной работы.

ДОЛГ КАЖДОГО

Общественная работа, на мой взгляд, это не только работа на выборных общественных должностях. Это и выполнение конкретных поручений. Общественной работой должен и может заниматься каждый человек, ибо непременным условием полноценной жизни любого коллектива является постоянное выполнение каждым его членом конкретных поручений. Общественная работа, естественно, отнимает время, но, по-моему, она не только не мешает, но даже помогает студенту — будущему организатору производства научиться общаться с окружающими людьми, лучше разбираться в лю-

Е. ХУТОРЯНСКИЙ,

студент.

не созерцание и НЕ КАСТА

Мое внимание привлек материал, опубликованный в нашей газете в номере от 20 ян-

варя. Наряду с интересными мыслями в интервью имеются высказывания, с которыми трудно согласиться. Смысл их сводится к тому, что обществен-ная работа — это, якобы, удел избранных, видящих в смысл жизни и т. д. А большинству остается роль пассивных созерцателей по принципу «моя хата с краю». Но это же не так!

Где же, как не работой в обществе и для общества мы сможем научиться работать с людьми, узнавать их, научиться ставить интересы общества выше своих личных? Ведь всего этого в учебниках нет! А рано или поздно нам придется применять приобретенные в институте навыки на практике — в цехах и лабораториях, где большинство из нас будет работать в качестве ниженеров-руководителей.

И совсем не единицы в нашем институте занимаются общественной работой, не какаято каста, а большой отряд общественников — комсомольцев «Менделеевки», в котором и выбранный актив, и бойцы-целинники, и участники агитпоходов, лекторы школы молодого

лектора и многие, многие другие, изо дня в день ведущие активную общественную работу. Речь идет об участии, оно может быть большим или меньшим, но это участие, а не созерцание.

И наша задача, и это самое главное, найти свое место в общественной жизни, уметь быть полезным не только для себя лично, но и для общества.

Как показывает статистика и многие факты, комсомольский актив, как правило, всегучится лучше среднего уровня. И общественная работа не только не мешает, а ча+ сто помогает улучшить свою успеваемость. И, наоборот, мы сплошь и рядом видим, что неучастие в общественной работе, пассивность и равнодушие к ней сочетается с низкой академической успеваемостью, пассивностью в учебе и равнодушием к науке.

Г. КЛИНСКИЙ, аспирант.

помехой быть не может

Общественная работа — это проявление принципа «каждый за всех, все за одного». Нельзя подразделять вообще работу на общественную и личную. т. к. человек является членом общества и, следовательно, должен всегда выполнять какую-либо общественную работу. Общественная работа доступна всем и каждый может ее вести, для этого необходима лишь ответственность перед своими же товарищами.

Разделение на «активистов» и «пассивную массу», на мой взгляд, ничем не обосновано. Просто первые наиболее сознательны и всегда имеют чувство ответственности. Однако их недостатки, если это можно так назвать, состоят в том, что они не вовлекают массы в работу, перекладывая часть их работы на себя. Надо увлекать общественной работой всех.

Общественная работа не может мешать нашей основной работе (учебе), т. к. появляются ответственность и стремление быть впереди. Появляется организованность во времени. Если общественнон работой будет заниматься возможно большее количество людей, то появится не только больше свободного времени для занятий, но и работа будет несравненно интереснее.

В. ИГНАТЕНКОВ, ассистент.

Редакция считает вопрос абсолютно ясным. Активное участие каждого комсомольца в общественной ра- 👝 боте есть уставное требование комсомола. Активно участвовать в политической жизни страны, показывать молодежи пример в выполнении своего общественного долга — так записано в Уставе ВЛКСМ.

Наша задача — готовить специалистов не только внатоков своего дела, но и активных общественников, политически образованных, идейно закаленных бойцов за коммунизм.



Подводим итоги сессии

УСПЕХИ ЕСТЬ, НО ПРОМАХИ ТОЖЕ

Закончилась зимняя менационная сессия. С ми же показателями пришли к новому семестру студенты факультета химической технологии силикатов? В целом факультет закончил сессию с показателями, несколько лучшими, чем в прошлом году. Так, абсолютный перевод на факультете составил 86,5 про-цента против 81,5. Число сту- дентов, сдавших экзамены на хорошо и отлично, составило в эту сессию 38,2 процента против 37,8 год назад. Однако вклад студентов различных курсов далеко не равноценен. Проанализируем работу отдельных курсов.

«ОПЯТЬ ДВОЙКА»

1 курс сдал экзамены ниже своих возможностей. Особенно безотрадная картина в группе С-13, где абсолютный перевод составил всего лишь 77,4 процента. Безусловно, здесь сказалась крайне неудовлетворигельная работа этих студентов в течение семестра.

Весьма огорчила нас и группа С-15, укомплектованная из очень сильных абитуриентов. В семестре ребята имели очень хорошие показатели по текууспеваемости и, видимо, это обстоятельство успокоило их, и на первом же экзамене (строение вещества) три «неуда», затем последовал срыв на высшей математике (5 «неудов»), и сессию группа закончила, имея абсолютный пере-

вод всего лишь 83,4 процента. Приведенный пример показывает, что планомерная работа в семестре должна завершаться систематизацией материала в период обязательной подготовки к экзамену.

Обращает на себя внимание тревожный факт на 1 курсе -чрезвычайно низкие показатели по начертательной геометрии: более 50 процентов получили по этой дисциплине удов-летворительные оценки. В то же время на 1 курсе есть сту-денты, весьма успешно сдав-шие экзамены. Это В. Козинова (C-11), М. Лисов, И. Чуева (C-13), А. Убеев, Е. Юхни-М. Скрабанская Левит, А. Егорова (С-15)

преодолеть камни ПРЕТКНОВЕНИЯ

П курс сдал экзамены зимней экзаменационной сессин несколько лучше своих пред-шественников, хотя результа-ты могли бы быть и выше. Основное количество «неудов» приходится на высшую математику и физику. Эти дисциипо-прежнему остаются кампем преткновения на II

При этом отмечается неко-



чи экзаменов по группам. Так, например, группа С-21 сдала экзамен по физике, имея 1 «пеуд» и 6 отличных оценок, а группа С-24, по силе своси не уступающая первой, имела 7 «неудов» и только 2 отлич: ных оценки. Причины такой неравноценности знаний заключаются, с одной стороны, в различной работе групп в течение семестра, а с другой стороны, на наш взгляд, в не совсем одинаковых требованиях на экзамене.

Как и в прошлом году II курс имеет самые низкие показатели по факультету, это обстоятельство должно заставить студентов более ответственно подойти к работе в течение весеннего семестра н «реабилитировать» себя в летсеместра н нюю экзаменационную сессию.

САМОЕ ТРУДНОЕ позади

III курс, несмотря на очень трудный семестр, сдал сессию довольно успешно, абсолютный перевод составил 84,5 процентра против 79,4 в прошлом году. Здесь необходимо отмегить несомненный успех груп-пы С-33, имеющей абсолютный перевод 91 процент, что является высшим показателем не только на III курсе, но одним из лучших результатов на фа-

культете. В целом III курс сдавал экзамены довольно ровно, исключение составляет экзамен

по физической химпи, на котором некоторые группы получали до 6 «неудов». В целом, на наш взгляд, III курс справился со своей задачей — успешно сдал самую трудную экзаменационную сессию...

ТАК ДЕРЖАТЬ

хочется отметить очень успешное завершение зимнего семестра четвертым курсом. Здесь абсолютный перевод 92,2 процента против 80,4 в прошлом году. Почти половина студентов IV курса (49,5 процента) сдали все эк-замены только на хорошо п отлично. Надо сказать, что этот курс в течение всего времени пребывания в институте выделяется своей целеустремленностью и хорошими показателями.

Ряд групп этого курса в зимпюю сессию 1969/70 уч. года сдали некоторые экзамены досрочно, причем с высокими показателями. Особо следует отметить успешную сдачу экзамена по процессам и аппаратам: 71 процент студентов сдали экзамен на хорошо и отлично и только 9 процентов получили «неуды». Здесь сказывается серьезная работа студентов в семестре. Кроме того, большая заслуга в этом принадлежит лектору потока доценту Ю. П. Кузиецову.

Остается только пожелать студентам IV курса также успешно трудиться и дальше, помня о том, что впереди (и очень скоро) уже весенняя сессия, а предшественники ны-нешнего IV курса сдали в свое время эту сессию, имея абсолютный перевод 98 процентов и 71 процент студентов, сдавших экзамены только на хоро-шо и отлично. Задача IV курса -- не отстать от своих старших товарищей.

> В. Е. КАУШАНСКИЙ, заместитель декана факультета химической технологии силикатов.



ВЛАДИМИР. АЛЕКСЕЕВИЧ СЕРЕБРЯКОВ



Ушел из жизни Владимир Серебряков — до-Алексеевич цент кафедры философии, рапиституте ботавший 1939 года.

Перестало биться сердце человека, всю свою жизнь отдавшего людям. Энергичный, активный комсомолец 20-х— 30-х годов, учившийся и друживший с Мусой Джалилем, он был всегда в гуще комсомольских дел. Агитаторатеист, участник агиткампа-ний в период коллективизации, организатор социалистического соревнования чем жила комсомолня страны в тот период, вошло в жизнь вихрастого паренька пастолько естественно, гармонично, что он невольно становился вожаком и заводилой многих общественных дел.

В МХТИ Владимир Алексеевич пришел уже зрелым преподавателем. А когда началась

вонна и институт перешел на роснное положение, коммунист Серебряков стал комиссаром института. По в тылу он оставался педолго. Как только на фронт стали отправляться дивизии народного ополчения -Владимир Алексеевич предварительной записи и разрешения ушел па фроит вместе с ополченцами Красной Пресни. Западный, Ленинградский, Волховский, 3-й Прибалтийский, 2-й Белорусский и, наконец, Северная группа войск— таков военный путь политработника Серебрякова за годы Великой Отечественной войны, награжденного Родипой орденом Красной Звезды, медалями за оборону Москвы и Ленинграда и другими.

А после войны—опять вновь родная Менделеевка. И опять напряженная работа с моло-дежью. Он всегда был чуток и внимателен к людям. Ни одна, даже самая маленькая просьба не оставалась им забытой. Не было поручений, от которых он отказался бы.

Судьба уготовила ему большие испытания. Но он вышел из них как коммунист, не теряя веры в партию и людей. И опять он вернулся в институт, к молодежи. Участие в подготовке и проведении фестиваля, поездка со студентами на целину, чтение лекций среди населения, теоретически семинары — все это, помимо огромной учебной нагрузки. вел уже немолодой, больной человек.

Мы всегда будем помнить его большую человечность, любовь к жизни, комсомольскую неугомонность и партийную гребовательность.

Группа товарищей.



книги друзей

путь к СОФИИ

В издательстве «Прогресс» в переводе с болгарского вышел роман Стефана Дичева «Путь к Софии».

— То, что мой роман «Путь к Софии» выходит в русском переводе в Советском Союзе,говорит Стефан Дичев, - доставляет мне особую радость. Я писал эту книгу, чтобы в меру своих сил воскресить воспоминания о русско-турецкой

вонне, называемой у нас в Болгарии Освободительной,войне, в которой матушка-Россия, жертвуя тысячами своих сынов, уничтожила наше беспросветное пятивековое рабство и коренным образом изменила судьбу многострадаль. ного болгарского народа.

На эту тему уже написане много и, наверное, много еще надо будет написать. И хотя все в моей книге-история, но, я бы сказал, все в ней и современность. Потому что во время второй мировой войны Советская Армия вторично освободила нас от рабства — фапинстского и принесла нам свет. Так была обновлена в народной памяти признательность; для нас, болгар, оба эти освобождения стали нерукотворным мостом дружбы и братства на века. Цель моего романа-средствами слова, художественного образа служить этой ни с чем не сравнимой дружбе и братству наших народов. Я буду счастлив, если усилня мои были не напрасны.

Редактор Б. В. ГРОМОВ . .

.

В борьбе за жизнь и здочеловека переливание ровье крови надежное и очень эффективное лечебное средство. Иет ни одной области совет-ской медицины, где бы не применялось переливание крови или не пользовались препаратами, изготовленными из донорской крови. При травме, ранении, кровотечении, отравлении всегда и везде кровь допора необходима и ничем пе заменима.

Осуществление сложных операций на сердце, кровеносных сосудах, центральной нервной системы, пересадка органов, оживление организма —все до-стижения современной медицинской науки немыслимы без переливания крови и донорства. Только па одну опе-

.

рацию на сердце идет 5-6 литров крови; на работу аппарата «искусственная почка» во время операции расходуется 10—12 литров крови.

Источником для переливания крови может быть только здоровый человек.

Тысячи советских патриотов давали свою кровь во время Отечественной войны, спасая жизнь раненым и больным. По их почину в течение многих лет в Советском Союзе получило широкое распространение массовое движение населения за безвозмездную дачу крови. Дать кровь человеку, спасти

ему жизнь — разве может быть цель благороднее этой!!! Советские доноры: рабочие. служащие, учащиеся — люди,

.

стремящиеся лишь к одному,принести пользу своему соотевозвратили чественнику, жизни и труду миллионы советских людей.

Донором может стать каждый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Наукой доказано, что донорство безвредно и не снижает трудоспособности. Одномоментное взятие крови в количестве 200—450 мл не отражается на здоровье человека, так как кровь быстро восстанавливается и обновля-

Кровоизлечение обмен веществ, процессы кровотворения, защитные механизмы, препятствует старению.

Безвредность донорства подтверждается огромным количеством фактов того, как люди, отдававшие кровь в течение 20-25 лет чувствуют себя здоровыми и работоспособными.

Полную безопасность и без-вредность донорства гарантирует обязательный врачебный осмотр всех доноров, точное определенных установление промежутков между дачами крови, точное определение группы крови донора, систематическое наблюдение врача за состоянием здоровья и восстановлением состава крови донора, взятие крови в стерильных условиях операционной компаты.

> О. АЛЕЙНИКОВ. главный врач.

> >

.